phw / Stefan Furer Volkswirtschaftslehre
vollkommene Konkurrenz
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Totalkostenfunktion (TK)
a’+bg+c (a+ b entspricht den variablen Kosten; ¢ entspricht den fixen Kosten)

Grenzkostenfunktion (GK)

2a0+b (1'te Ableitung aus TK)

Dur chschnittskosten (DK)

(Totalkosten / Menge)

ag’+bg+c
q

Dur chschnittliche variable K osten (ABvK)

(Variable Kosten / Menge)

2a0+b
q

Totalerlos (TE)

(Preisx Menge)
pPxq=pq

Grenzerlos (GE)

(Grenzerl6s = Preis)

GE=p (1'te Ableitung aus TE)

Preis (p)

(Schnittpunkt von Angebot und Nachfragekurve)
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Gewinnschwelle

v v vV

v

(Totalkosten = Totalerl6s)

af’+bg+c = pxq

a’+bg+c = pg
ao’ + (bg-pg) + ¢ =0
ag’-bg+c =0

-b + (Wurzdl aus: b? — 4ac)

2a

-b + (Wert aus Wurzel)

2a

Gewinnschwelle

Gewinngrenze

v v vV

v

(Totalkosten = Totalerl6s)

af’+bg+c = pxq

a’+bg+c = pqg
ao” + (bg-pg) +¢ =0
af’-bg+c=0

-b + (Wurzdl aus: b? — 4ac)

2a

-b + (Wert aus Wurzel)

2a

Gewinngrenze

Gewinnmaximum

(Grenzkosten = Grenzerl6s = Preis)

GK =GE=p

Volkswirtschafts ehre

/-pq
/ bg und pg miteinander verrechnen
/ Auflésen

/ Beachte: hier b + , da Gewinnschwelle

[ Verrechen

/ Beachte: Resultat ist minus (-); Gewinnschwelle jedoch plus (+)

/- pq
/ bg und pg miteinander verrechnen
/ Auflésen

/ Beachte: hier b - , da Gewinngrenze

/ Verrechen

/ Beachte: Resultat ist minus (-); Gewinngrenze jedoch plus (+)

Betriebsoptimum (langfristige Preisunter grenze)

(Durchschnittskosten = Grenzkosten)

DK = GK

Betriebsminimum (kur zfristige Pr eisunter gr enze)

(durchschnittlich variable Kosten = Grenzkosten)

AVK =GK
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Preis-Elastizitat

E=A%Qq (prozentuale A__nderunq der Menge q)
A%p (prozentualer Anderung des Preises p)

Einkommens-Elastizitat

E=A%q (prozentuale Anderung der Menge q)
A%e (prozentuale Anderung des Einkommens €)
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